
1

4 avril 2023

SONDAGE 2022 SUR LE COMITÉ DE LIAISON DE LA 
FONDERIE HORNE 



BLOC 1

Fonctionnement du Comité

MONTRÉAL • QUÉBEC • SAGUENAY-LAC-ST-JEAN • ESTRIE • ABITIBI-TÉMISCAMINGUE

4 avril 2023
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EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, 
LES ÉNONCÉS SUIVANTS : 
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Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Le mandat général du comité de liaison est de servir de 
lieu d’échanges, de partage d’information et de 
questionnement sur les activités et opérations de la 
Fonderie Horne, ainsi que sur leurs impacts et retombées.

Moyenne de : 8/10

Réponse anonyme : 

« C’est un comité très important. »
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Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Votre participation au Comité vous permet-elle d’avoir 
accès à de l’information pertinente vous permettant 
d’être adéquatement informé des opérations et activités 
de la Fonderie et en faire le suivi.

Moyenne de : 8/10

Réponses anonymes : 

« Pas vraiment possible, car il y a 
trop de choses qui se produisent 
entre les rencontres du CLFH. À 
réfléchir, expéditions de notes 
d'informations entre les 
rencontres ? Peut-être… »

« Il serait bienvenu que se 
joignent des représentant(e)s du 
quartier Notre-Dame qui sont 
(contre) mal informés. »



4

EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, 
LES ÉNONCÉS SUIVANTS : 
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Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Je peux librement exprimer mon point de vue à l’intérieur 
des rencontres du Comité ?
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Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Le nombre de rencontres prévues annuellement (4) pour 
le Comité, et donc le délai entre chacune d’elles 
(environ 3 mois), est adéquat.

Moyenne de : 8/10

Réponse anonyme : 

« Au besoin, comme ça a beaucoup bougé, il aurait pu avoir 1 ou 2 mini-
rencontres. Par exemple, le projet Aeris nous a été présenté la veille 
seulement (genre...) »

Moyenne de : 8.5/10



BLOC 2

Participation et membership citoyen
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SUITE DES RÉSULTATS DU SONDAGE 2022 SUR LE COMITÉ DE LIAISON DE LA FONDERIE HORNE 

Préférez-vous tenir des rencontres en présentiel ou en virtuel, si le 
contexte l’exige ?
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Résultat

Je préfère des rencontres en présentiel

Je préfère des rencontres en virtuel, si le contexte 
l’exige

Peu importe

Ne sait pas

Au cours de la dernière année, à quel point avez-vous consulté le 
site Internet du Comité de liaison?
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Résultat

Régulièrement

À l'occassion

Jamais

N'a pas d'accès au site
Internet



BLOC 3

Rôle de Transfert Environnement et 
Société
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EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, 
LES ÉNONCÉS SUIVANTS : 
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Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Le rôle principal de Transfert Environnement et Société 
est de faciliter les échanges entre les membres dans un 
climat de travail propice et efficace. Est-ce que vous 
jugez que Transfert Environnement et Société joue son 
rôle adéquatement ?

Moyenne de : 8/10
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Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Êtes-vous satisfait des comptes rendus produits après les 
réunions? 

Moyenne de : 9/10

Réponses anonymes : 

« Est-ce nécessaire de répéter à 
chaque fois le mandat et structure 
du Comité? Ça alourdit le compte-
rendu (décourageant).Mettre cela 
en p.j. (important pour 
les nouveaux participants) et 
indiquer s'il y a ou pas des 
modifications dans le courriel. »

« Comptes rendus précis. »



BLOC 4

Respect des engagements de la 
fonderie
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EN RÉFÉRENCE AUX STATUTS DU COMITÉ, POUVEZ-VOUS QUALIFIER, SUR UNE ÉCHELLE DE 1 À 10, 
LES ÉNONCÉS SUIVANTS : 

9 10 8 8 9 7

Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

L’information scientifique et technique présentée 
par les représentants de la fonderie est bien 
vulgarisée et facilite les échanges avec les 
membres du Comité ?

Moyenne de : 8.5/10

Réponse anonyme : 

« Sujets et représentants toujours très intéressants. »

9 10 9 8 9 7

Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

Les suivis sont habituellement effectués de 
façon diligente et en temps opportun ?

Moyenne de : 8.5/10

9 9 8 8 9
7

Résultat

Les travaux du Comité reflètent bien le 
mandat du Comité.

1 = Pas du tout 
10 = Tout à fait 

La fonderie respecte son engagement d’analyser et 
faire le suivi de la prise en compte des 
préoccupations et demandes exprimées par les 
membres du Comité de liaison.

Moyenne de : 8/10



BLOC 5

Sujets abordés lors des réunions
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SUITE DES RÉSULTATS DU SONDAGE 2022 SUR LE COMITÉ DE LIAISON DE LA FONDERIE HORNE 

Comment évaluez-vous votre niveau de 
compréhension des activités et opérations de 
la Fonderie Horne aujourd’hui ?
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Résultat

J’ai une bonne connaissance des activités et 
opérations de la fonderie

Je connais certaines des opérations de la
fonderie et ça me suffit

Je connais certaines des opérations de la 
fonderie, mais j’aimerais en savoir davantage

Je n’ai pas une connaissance suffisante des 
opérations de la fonderie

Ne sait pas

À votre avis, faut-il continuer d’assurer une mise à 
jour régulière sur le Plan d’action pour la réduction 
des émissions atmosphériques à chacune des 
réunions?
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0 0
Résultat

Oui Non Ne sait pas

À quel point la présentation de Mise à jour de 
l’avancement des projets du plan de réduction 
des émissions atmosphériques (bilan 2e attestation 
- réunion du 15 mars 2022) était pertinente aux
travaux du Comité ?

4

2

Résultat

Très pertinent

Pertinent

Plus ou moins pertinent

Pas pertinent

Pas du tout pertinent

Ne sais pas/Je n'ai pas assisté à
cette réunion

Réponses anonymes : 

« Si par Plan d'action, vous faites référence à la 
nouvelle attestation ministérielle, oui. Il faut sans 
doute faire une transition entre le Plan d'action et 
l'attestation gouv .»

« Autant auprès du comité et de la population, faire 
des mises à jour 4 fois par année pendant au moins 
les 2 prochaines années puis 2 fois par année 
jusqu'en 2027 afin de calmer le jeu .»



13

SUITE DES RÉSULTATS DU SONDAGE 2022 SUR LE COMITÉ DE LIAISON DE LA FONDERIE HORNE 

À quel point la présentation des Travaux à venir au parc à résidus 
Noranda 5 et le rehaussement des digues et Explications sur les 
avis de non-conformité pour dépassement de la norme de 
toxicité à la daphnie à l’effluent NO12 (réunion du 24 mai 2022) 
était pertinente aux travaux du Comité?
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Résultat

Très pertinent

Pertinent

Plus ou moins pertinent

Pas pertinent

Pas du tout pertinent

Ne sais pas/Je n'ai pas assisté à cette
réunion

À quel point la présentation Plan d’action pour la réduction des 
émissions atmosphériques d’ici 5 ans (réunion virtuelle du 18 août 
2022) était pertinente aux travaux du Comité?
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Résultat

Très pertinent

Pertinent

Plus ou moins pertinent

Pas pertinent

Pas du tout pertinent

Ne sais pas/Je n'ai pas assisté à cette
réunion
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SUITE DES RÉSULTATS DU SONDAGE 2022 SUR LE COMITÉ DE LIAISON DE LA FONDERIE HORNE 

Avez-vous des propositions de sujets qui devraient/pourraient être 
abordés lors des réunions du Comité en 2023 ? À titre d’exemples, 
voici les sujets déjà identifiés et qui restent à traiter.

4
1

1

Résultat

Programme de récupération du cuivre et
des autres matériaux stratégiques

La suite du projet AERIS

La zone de transition

Pas pertinent

Présentation par Norfalco, fournisseur 
en transport d’acide sulfurique

Présentation du MELCCFP sur la 
consultation citoyenne de l’automne 
2022 sur l’autorisation ministérielle

À quel point la présentation Programme de réduction des rejets 
industriels et le processus d’autorisation ministérielle en cours de 
renouvèlement et fonctionnement de la consultation publique 
sur les prochaines exigences gouvernementales à imposer à 
l’entreprise (réunion du 27 septembre 2022) était pertinente aux 
travaux du Comité?
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Résultat

Très pertinent

Pertinent

Plus ou moins pertinent

Pas pertinent

Pas du tout pertinent

Ne sais pas/Je n'ai pas assisté à cette réunion

Réponses anonymes : 

« La zone tampon et non pas de 
transition, projet AERIS, prog. réc. 
cuivre... »

« Les 2 premiers points. »

« Toutes ces réponses sont bonnes, 
à mon avis. »



BLOC 6

Suivi sondage
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SUITE DES RÉSULTATS DU SONDAGE 2022 SUR LE COMITÉ DE LIAISON DE LA FONDERIE HORNE 

Y a-t-il des sujets ou des 
commentaires que vous auriez aimé 
partager en lien avec le Comité de 
liaison et qui n’ont pas pu être 
abordés au fil des questions?

• Réponse anonyme :

• « Non. »

Souhaiteriez-vous pouvoir 
compléter le bilan du Comité lors 
d’un entretien téléphonique au 
début de l’année 2023 ?
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6

Résultat

Oui je souhaiterais planifier cet entretien
(un rendez-vous sera alors fixé
prochainement)
Ce ne sera pas nécessaire

Quel est votre nom? (facultatif)

• Denise Lavallée

• Micheline Hatin

• Daniel Gagné
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